Ad. 1
Przychody z tytułu prowadzenia zawodów sportowych stanowią przychody z działalności wykonywanej osobiście, o której mowa w art. 13 pkt 2 updof. Zgodnie z art. 41 ust. 1 updof płatnik jest zobowiązany do pobrania zaliczki na podatek dochodowy, dokonując stosownych pomniejszej i potrąceń, z zastrzeżeniem ust. 4. Zgodnie z ust. 4 obowiązkiem płatnika jest ustalenie, czy od wypłaty świadczenia nie powinien być pobrany zryczałtowany podatek dochodowy. Ten ostatni będzie zastosowany przy spełnieniu łącznie wszystkich przesłanek, tj.:
1. Umowa powinna być zawarta z osobą niebędącą pracownikiem płatnika,

2. Kwota należności wynikającej z tej umowy nie przekracza 200 zł,

3. Należność wynika z umowy.

Istotne jest zatem, czy wypłata ekwiwalentów sędziowskich wynika z umowy. Jeśli nie, to płatnik jest zobowiązany do pobrania zaliczki na podatek dochodowy od osób fizycznych. Należy zaznaczyć, że zgodnie z interpretacją Dyrektora Izby Skarbowej w Warszawie (IPPB2/415-897/12-2/AK) tzw. delegacja sędziowska nie wskazuje na zawarcie umowy między klubem a sędzią.
Ad. 2 

Wypłata ekwiwalentów sędziowskich z uwagi na swoją istotę nie podlega składkom na ubezpieczenie społeczne i zdrowotne. Powyższe wynika z faktu, że tzw. delegacja sędziowska nie może być poczytana za umowę, o czym była mowa w ad. 1. Ani ustawa o systemie ubezpieczeń społecznych, ani ustawa o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych nie przewiduje potrącania składek społecznych i zdrowotnych od świadczenia, jakim jest ekwiwalent sędziowski. Ustawodawca w obecnym stanie prawnym nie uregulował przedmiotowej materii. 
